

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ НА 1 МЕСЯЦ

ГОРОДСКАЯ:		ИНОГОРОДНЯЯ:	
Коллект и индив. (чл. союза)	1 руб. — коп.	Коллект и индив. (чл. союза)	1 руб. 10 коп.
Работн. просек. (чл. союза)	1 : 50	Работн. просек. (чл. союза)	1 : 50
Рачн. лица и учред.	1 : 25	Рачн. лица и учред. лица	1 : 50
Крестьяне	1 : 50	Крестьяне	1 : 75

Цена объявлений за строку в номере: первая строка — 30 коп., в среднем тексте — 1 руб., кредитные и шрифты — 40 коп., срочные на 20% дороже, многократные на 50% дороже. Сверх платы за объявление взимается 10% в пользу местного бюджета. Адрес редакции: Томск, Тимирязевский просп., 2. Телефон: редакция — 318, секретаря — 470, котиров — 325, типографии — 355. Прием подписки и объявлений производится с 9 час утра до 2 час., перед праздниками до 1 часа.

Вторник,
24
июня 1924 года.

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП., ГУБИСПОЛКОМА и ГУБПРОФСОВЕТА.

Новости дня.

- Между Францией и Соединенными Штатами идут переговоры о признании СССР.
- Французские рабочие требуют немедленного и безоговорочного признания СССР.
- Во всех отраслях промышленности Германии ограничивается производство и вводятся неполные смены; ожидается массовое увольнение рабочих.
- Румынский совет принял законопроект о национализации естественных богатств страны.
- Японские правительства не считает себя обязательными статьи советско-китайского договора, относящиеся к Китайско-Восточной дороге.
- Прения по докладу Зиновьева и Варга на 5 конгрессе Коминтерна. (См. 2 стр.)

Атака белогвардейской эмигрантщины



И словом, и дубьем, и книгой, и ружьем... Напально каркают вороны — Не будет непогоды на нашей стороне.

СССР и другие страны.

Совещаются.

ПАРИЖ. По официальным сведениям, Америка и Франция совещаются по вопросу о признании СССР. Американский государственный департамент отказывается сообщить подробности. Французское посольство сообщает, что оно изложило американскому правительству французскую точку зрения на русский вопрос. Переговоры начаты по инициативе Франции, стремящейся и со глашению с Америкой для выработки совместной программы условий признания.

Передат, что переговоры приехавшего в Лондон Эррио с Мандональдом касаются того же вопроса.

Америка и Франция совещаются также о затронутых советско-китайским соглашением иностранных интересах в Восточно-Китайской дороге.

Секретарь английского союза углокопов Кук заявил на митинге в Лондоне несколько красных социалистов, надеется впоследствии найти их больше и что он верит только в коммунизм.

Только СССР по-молет.

ЛОНДОН. На конференции английской независимой рабочей партии по безработице депутат Вильямс заявил, что парламент должен помочь СССР кредитами, чтобы обеспечить тысячи англичан.

Немедленно и безоговорочно.

ПАРИЖ. По повелу собрания французского минидепо подготовке и возобновлению сношений с СССР, «Оманитез» пишет, что французский пролетариат, зорко следящий за маневрами кредиторов, требует немедленного безоговорочного возобновления сношений.

За сношения с СССР.

СОФИЯ (Болгария). Конференция основанной Геннадиевыми оппозиционной партии «Народное единство» приняла резолюцию, требующую возобновления сношений с СССР.

Ничем не прикрытый захват.

НЬЮ-ИОРК. По сообщению из Аллси, американское судно «Герман» вышло из порта, направляясь на остров Врангеля с целью поднять там флаг Соединенных Штатов и объявить остров под американским суверенитетом. Экспедиция носит частный характер и организована под фирмой «Ломан», промышленной охотой на оленей.

Самое важное препятствие.

БЕРЛИН. В швейцарском национальном совете премьер Матта в ответе на запрос социал-демократов заявил, что в тот день, когда объявлен СССР Швейцария бойкот будет прекращен, отпадая самое важное препятствие и возобновлению сношений с СССР.

Сперва признавать, потом регулировать.

ТОКИО. По заявлению прибалтийского правительства в Пекине, в случае согласия правительства с его точкой зрения по русскому вопросу японско-советские отношения будут урегулированы в первой половине июля. Он высказался за необходимость сперва признать СССР, затем урегулировать второстепенные вопросы.

Необдуманное заявление.

НЬЮ-ИОРК. Японский минидепо Шидехара в беседе с корреспондентом «Нью-Йорк Таймс» заявил, что Япония считает статью советско-китайского договора, относящуюся к Восточно-Китайской жел. дороге, не обязательными для себя.

В среду, 25 июня с. г., в 19 часов состоится пленум административной секции Томского Горсовета. (Яллуб адм. отдела ГИ'а, Коммунистический проспект, № 9). Явля членам обязательно.

Рабочее движение.

В кабалу не пойдут.

БЕРЛИН. Представители рабочих различных отраслей промышленности отклонили приговор третейского суда, по которому взамен незначительных уступок в зарплате, рабочий день удлиняется до 12 часов.

Протест против террора.

ПАРИЖ. В воскресенье французская компартия при поддержке революционных организаций устроила уличные демонстрации против фашистских преступлений.

Перед выборами.

НЬЮ-ИОРК. Комиссия по образованию американской рабочей-фермерской партии, а так

же по ведению избирательной кампании выбрала председателем прогрессивного союза за углекопов Ховарт, временным секретарем машиниста Хатевей.

Протест против террора.

ПАРИЖ. В воскресенье французская компартия при поддержке революционных организаций устроила уличные демонстрации против фашистских преступлений.

По союзу советских республик.

Стоят на страже.

МОСКВА, 21. В октябрьском лагере открылся трехдневный съезд конференции в присутствии представителей военных частей лагерного сбора. По докладу т. Семашко о международном положении конференция приняла резолюцию, которая гласит:

— «Нас никто не проведет, все мы стоим на страже. Крепко сплотившись вокруг нашего вождя — русской компартии.

Наркомы виды страхования.

МОСКВА, 21. Совнарком предоставил госстраху производство операций по страхованию работников от убытков от краж, растрат, подлогов, утер и просчетов, совершаемых рабочими и служащими

Достройка Ачинск-Минусинск.

МОСКВА, 21. Комиссия по новым путям сообщения, заслушав доклад о состоянии линии Ачинск-Минусинск, признала необходимым достройку линии и доведения ее до состояния допускающего временное движение. Для достройки ассигновано миллион шестьсот т.

20-летняя годовщина латвийской компартии.

МОСКВА, 22. В Москве торжественно отпразднована 20-ти летняя годовщина латвийской компартии. Отметив заслуги латвийской компартии в истории революции, старшие члены ЦК Стучка и Раевн выразили уверенность, что верный старый званием латышский народ окажется в будущем в числе борющихся с международной буржуазией в первых рядах берущихся.

Почетная кукла.



ФРАНЦУЗСКИЕ НАЦИОНАЛИСТЫ (президенту Думергу): Мы т.я в президенты пожаловали, мы тебя можем и расжаловать... Служай нашу команду!

Цепной пес германского фашизма.

Правительство Маркса готово подписать план экспорта, чтобы, приех на себя иже мелкой буржуазии, расчистить поле для победы коммунизма-фашизма.



Премьер Маркс — на посту.

В странах капитала.

Только власть советов поможет рабочим.

ПАРИЖ. В четверг состоялось бурное заседание французской палаты депутатов, на котором коммунистический депутат Гершери огласил декларацию, в которой говорится, что парламент не в состоянии серьезно улучшить положение трудящихся, которые могут объединиться лишь насильственным завоеванием власти. Компартия призывает рабочих к революционной борьбе, которая должна закончиться учреждением советской республики. Когда Гершери спустился с трибуны, социалисты набросились на него и нанесли ему несколько ударов, пока другие члены компартии не поспешили ему на помощь.

Тех же щей, да пожже влей.

БУХАРЕСТ. После аудиенции у короля вожди румынской оппозиции вынесли впечатление, что король согласен создать новое коалиционное правительство на более широкой основе.

Убийцы Матеоти.

МИЛЛАН (Италия). Арестован участник похищения Матеоти Астигарио, авантюрист Гришело. Оставшись без работы, он записался в фашисты и попал в руководимую Думини банду, был отправлен для провизанционной работы среди коммунистов в Неаполь, там случайно был арестован, затем выпущен по просьбе заведующего финансово-административным отделом ЦК фашистов Марионелли, снабдившего его деньгами на поездку в Рим, где Думини поручил Гришело следить за Матеоти. Марионелли также арестован.

Убийца Петкова агент полиции.

ВЕНА. Арестованный убийца лидера болгарской крестьянской партии Петкова Каркашлов служил в софийской тайной полиции.

Промышленный кризис.

БЕРЛИН. Во всех отраслях промышленности Германии ограничивается производство и вводятся неполные смены, ожидается массовое увольнение рабочих. Во Франкфурте на Майне, а также в Ольффенбахе уволено 10.000 рабочих.

Ищут выхода из финансового тупика.

БУХАРЕСТ. Румынский совет 83 голосами против пяти принял законопроект о национализации естественных богатств страны.

В четверг, 26-го июня в 20 часов, в Доме работников просвещения НАЗНАЧАЕТСЯ

СОБРАНИЕ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

стеновых газет и газет «Красное Знамя», Томский Крестьянский и «Комсомолец».

НА ПОВЕСТКЕ: 1) 13-й партсъезд и печать. 2) Критика газет и план на будущее. 3) Разное.

Также в 19 час. назначается собрание работников для выбора представителей в объединенное бюро корреспондентов.

Временное бюро.

25 ИЮНЯ

Открытие губконференции РКМС в 18 ч. в Актовом зале университета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Геремисовские союзы.
2. Доклад о XIII съезде партии.
3. Отчет Губкома РКМС.
4. Работа в деревне.
5. Военная работа РКМС.
6. Работа среди детей.
7. Выборы Губкома РКМС.

О едином налоге.

Чем единый налог в нынешнем году лучше прошлогоднего.

Обложение в прошлом году.

По старому декрету ставки на десятину устанавливались по количеству земли на едоков и по количеству скота в хозяйстве.

Чем на едока земля было больше, чем больше было скота в хозяйстве, тем больше приходилось платить налога за десятину едокам.

Иногда лишняя пашня в хозяйстве на душу переводила все хозяйство в высшую группу и приходилось платить налог по высокой ставке за всю землю.

Например, одно хозяйство Щегольского уезда имеет 5 дес. ситни пашни, 6 едоков и одну лошадь. Урожай, примерно, 40 пудов с десятины.

Другое хозяйство этого же уезда имеет пашни 5 дес. 600 кв. саж., 5 едоков и одну лошадь. Урожай также в 40 пудов.

Первое хозяйство платило на дота 23 ч. 5 ф., а второе — 30 пудов.

То-есть за лишнюю четверть десятины второе хозяйство уплачивает 6 пудов 85 фунтов. Справедливо ли это?

Такому хозяйству налог будет тяжел.

Обложение по новому декрету.

По новому декрету только за пашню земли в хозяйстве платится по повышенной ставке.

Если возьмем те же два хозяйства Щегольского уезда, как

Физическая культура — завоевание красной Октябрьской революции

В здоровом теле — здоровый дух. Солнце, воздух, вода и движения, — друзья физкультуры.

Путь к культуре лежит через физическую культуру. Красный спорт — надежный товарищ рабочей молодежи.

Физическая культура — главнейшее звено спаянности всех трудящихся.

Помощью всех физкультур достигнем культуры человека.

Красный спорт — искусный воспитатель мужества, смелости, ловкости и силы.

Коллективный спорт укрепляет классовую солидарность трудящихся.

Без физкультуры нет нового быта.

ВЫПИСЫВАЙ

«Красное Знамя»

НА ПОЛГОДА:

и ДЕШЕВЛЕ будет стоить, и ВОЗНИ с подпиской меньше, и БЕЗ ПЕРЕБОЕВ будет газету получать.

Деньги же будешь платить в расчерчку.

Жизнь в Красноярске

Летняя спешка.

(Томский уезд).

Лето — тысяча забот у крестьянина. Большая доля этих забот — поле.

В четырех леечках, обвешанных молоточеским взломом, балансируют члены-крестьяне, вынужденные своим домашним хозяйством.

На 37 коммунистов 13 только заняты партийной и советско-общественной работой.

Со социальному составу 22 середняка.

Есть желание среди них коллективизму, но таковая местность района не позволяет простоя в жизни.

Продолжалось лето партия должна заключить.

Но этого не получают, — она ослепла.

Плановность же работы не нарушилась.

Наоборот, в некоторых областях работы заметна напряженность, спешка закончить задания зимнего периода.

Так, например, политзанятия. Изучение истории партии проходило не только в кружках, но и на общах совхозов.

Прошедшая политпроверка показала, что учеба прошла удовлетворительно.

Общие собрания членов проходят ежедневно, где наряду с обще-политическими

Обработка лесного хозяйства.

(Инженерские копии).

Центром обработки лесного хозяйства для Анжерских колхозников школы. Школа уже пропущена два выпуска.

По парострате в набор 1 выдана входили курсанта от 3 человек в количестве — 100 чел., но учебный высылка 80 чел. Во второй набор было намечено — 103 чел. на 2 леечек, высылка же было только 79 чел.

Нужно отметить, что не все леечки отнеслись к должному ритмизму к выполнению работ в школу.

Из общего количества намеченных в два выпуска размеристой — 253 чел., в действительности обучалось — 103 чел., что составляет 41%. Если выдать в отдельности каждую леечку, то первый был полнее (80%), чем второй.

В смысле посещения школы дождались тоже некоторые нечетки. Из 1035 необходимых по сечению было в действительности — 828.

Причину неаккуратного посещения отчасти-таки нужно искать в использовании леечек, которые не сумели правильно поставить учет посещения, в должной мере различить лесничий набор от необходимого учета.

Метод преподавания в школе в большинстве случаев был эклектичным и только в конце курса преобладали вопросы-ответы.

Но в общем школа пробудила в молодых товарищах глаз личный интерес к учебе.

О едином фронте.

Опасность только справа.

Представитель Итальян России от имени группы Бордига жаловался на развал своих единоличников по обвинению в левых ошибках, заявляет, что группа Бордига принимает тактику единого фронта с коммунистами.

Вопрос о едином фронте и о левых опасностях, а только прав.

Тактика единого фронта ослабляет позицию социал-демократов.

Шерваль (Чехо-Словакия) говорит, что чехословацкая компартия, как все другие компартии, кроме РНП, еще недостаточно большевистская партия. Партия уделяет достаточно внимания национальному и крестьянскому вопросам, развивая движение фабианского прова, но перестроить по принципу про изобретенных левых. Правильное применение тактики единого фронта, вызвало разложение в рядах аграрной коммунистической партии, ослабил социал-демократов и национал-социалистов. В выборах 40% солдат голосовали за коммунистов. В будущем партия приложит все усилия, чтобы установить единый фронт снизу и сделать крайнюю позицию в проведении его сверху.

„Правая опасность“.

Основы Радеизма.

Сверлинг (делегат Германии) говорит: «Германский пролетариат превратил в октябрь историческую ситуацию. Причиной этих тяжелых ошибок являются правые уклоны, против нашей главной задачи — борьбы против правой опасности. Радеи имеет большую ответственность за правые уклоны германской компартии, чем Брандлер.

Основы радеизма — недостаток веры в единство пролетариата. Радеи, а также и Брандлер хотели причислить большевизм на вероисповедный манер, считали возможным создание рабочего правительства в рамках буржуазной демократии, что означало ликвидацию ленинской теории о государстве, а также умаление роли партии в революции.

Формулировка Зиновьева о работе правительства, как агитационной лозунг, вполне удачна, но мы против волеи коалиции с социал-демократом.

Ошибки Радеи.

Тактика единого фронта была попыткой объединить массы, но привнесла в буржуазный лагерь, что также оппортунистично в свою очередь. Сверлинг доказывает, что разрыв является опасностью в международном масштабе.

Радеи признал, — продолжал Сверлинг, ошибки при вступлении коммунистов в союзное правительство, а также ошибки в тактике борьбы с фашизмом, однако сам в конечном итоге победил социал-демократию — оппортунистично. Радеи хотел пропустить массу тактику на разделение в буржуазном лагере, что также оппортунистично в свою очередь. Сверлинг доказывает, что разрыв является опасностью в международном масштабе.

Радеи признал, — продолжал Сверлинг, ошибки при вступлении коммунистов в союзное правительство, а также ошибки в тактике борьбы с фашизмом, однако сам в конечном итоге победил социал-демократию — оппортунистично. Радеи хотел пропустить массу тактику на разделение в буржуазном лагере, что также оппортунистично в свою очередь. Сверлинг доказывает, что разрыв является опасностью в международном масштабе.

Физическая культура и научный контроль.

Под физической культурой мы понимаем наилучшее развитие и укрепление человека с помощью физичеких методов.

Трудные процессы, игра, гимнастика, спорт, кулиание, воздушные солнечные ванны и другие физическое методы — вот действия на наш организм могут быть полезными или вредными, в зависимости от того, при каких условиях и как они применяются.

Солнце — источник жизни, и соединяя истинностью тиетис все живое — но многим известно на собственном опыте, что пользование солнечными ваннами без должной осторожности вызывает ожоги — страдания.

Вода — источник жизни, и соединяя истинностью тиетис все живое — но многим известно на собственном опыте, что пользование солнечными ваннами без должной осторожности вызывает ожоги — страдания.

Методы физической культуры, применявшиеся для усовершенствования развития человека еще в глубокой древности, в процессе исторических изменений и наслоений, подвергались засорению — искажению.

К ценному материалу применялось не мало шкату, за которые многие не видят самого материала.

В результате мы имеем дело с перемешиванием, акробатическим и мексиканством, как болеваниями физической культуры.

Физкультура была ослеплена на и служила источником не здоровых зрелищ. В настоящий исторический момент великой борьбы мирового пролетариата встала неотложная задача — найти способы восстановления сил борющегося пролетариата, способ и укрепления сил разбитой и истощенной.

От ответственной задачи возлагается на физическую культуру: Физкультура должна стать всенародным бытовым явлением.

В соответствии с этим необходимо критически отнестись ко всей технике физической культуры, полученной нами как историческое наследство.

В первую очередь необходимо использовать все наиболее естественное, широко доступное и бесспорно полезное.

Все, что вызывает споры и сомнения, должно быть вынесено на поверхность строгого разбора при свете научных данных, пропороено на опыте.

Все, завязавшееся развитием, укрепление своих сил по методам физической культуры, должны быть исследованы для учета изменений происходящих в их организме.

Это необходимо нам для сохранения, как и для выявления истинной ценности физических методов культуры человека.

Только при таком научном и систематическом контроле физическая культура сможет выполнять задачи оздоровления масс, укрепления сил пролетариата.

Гудов.

Среди деревенских кооператоров.

(Впечатления со съезда).

Большое село клуба губсовхоза, словно пчелиный улей.

Клит, шумит, волнуется, жарко, спирит, горячица море крестьянских голов.

Из сед и деревен Томско-Нарымского района съехались представители являющейся кооперативной сети. Происходит свое его рода — уредительное собрание Нарымско-томского рай совхоза.

Решения о новом облике по требованию в губернии, пришедшие из центра, в местных организациях, ни в ком со мнения не вымывают.

— Правильно! — слышишь возглас.

— Центров шибко много! К деревне поближе!..

Одни из делегатов горячица: — Вот тут выступают товарищи и ошибки правления ищут. А самая наша большая ошибка, это — неимение к кооперативу крестьянина.

Нужно развить эту работу, нужно пайщиков-крестьян поискать..

А председатели губсовхоза вторит взыску кооператор-крестьянина: — Как можно скорее обществу потребителей нужно заняться от масла о каком-то да дучше, о какой то ошкве.

Надо сними мозгами побольше порочать, извлекать, как чистый торгонец!.. Тогда дело пойдет — хохочет.

— Это перво! — звучит с мест.

Речь тов. Радека.

В защиту своей точки зрения.

Радеи с разрешения делегации РНП, выступил в защиту своей точки зрения, высказываясь против принципиального отказа от коалиции с социал-демократом, а также с другими рабочими партиями.

Критика тезисов ЦК германской компартии.

При бурных возгласах протеста большинства конгресса, Радеи крикнул тезисы ЦК германской компартии, утверждая, что агитационная компартия ослабла, компартия уделяет недостаточно внимания работе среди крестьянства, а также среди рабочих.

По открытию рейхстага коммунисты не организовали массовых демонстраций.

Борьба против плана экспертов ведется недостаточно энергично. Радеи предлагает создать специальную комиссию для расследования действий германской компартии.

Тактика единого фронта была попыткой объединить массы, но привнесла в буржуазный лагерь, что также оппортунистично в свою очередь. Сверлинг доказывает, что разрыв является опасностью в международном масштабе.

Радеи признал, — продолжал Сверлинг, ошибки при вступлении коммунистов в союзное правительство, а также ошибки в тактике борьбы с фашизмом, однако сам в конечном итоге победил социал-демократию — оппортунистично. Радеи хотел пропустить массу тактику на разделение в буржуазном лагере, что также оппортунистично в свою очередь. Сверлинг доказывает, что разрыв является опасностью в международном масштабе.

Задочка компартии.

Тактика компартии в союбных в Галле и Бургенланде, а также на съезде металлистов, была правильной. При переворотах фабианского компартии удалось добиться блестящих результатов. План экспроприации нового периода борьбы, при чем партия не забывала задачу непосредственной борьбы за власть. В вопросе о едином фронте конгресс должен канди страна дать конкретное указание.

В заключение Сверлинг указывал, что главнейшими задачами являются борьба с радеизмом, а также брадлеризмом в международном масштабе, а также создание единой рабочей большевистской мировой компартии.

Речь Сверлинга часто прерывалась возгласами одобрения большинства конгресса. По окончании конгресс бурно приветствовал Сверлинга.

Критика тов. Зиновьева провалилась.

Венцель от имени меньшинства чехословацкой делегации, заявил о полной солидарности с критикой Зиновьева в отношении ЦК чехословацкой компартии.

Вашкович от имени большевистской коммунистической федерации заявил о полной солидарности с исполкомом Коминтерна.

Нужно большевизм.

Гирш (Чехословакия) оглашает заявление чехословацкого комсомола, в котором говорится, что партия свершила исторические ошибки по аграрному, а также национальному вопросам. Партия должна быть вынуждена энергичным образом большевизм.

Проверка студентов.

К итогам качественной проверки студентов томского государственного университета.

На несколько более продолжительный, чем предполагалось, срок затянута работа местной комиссии по качественной проверке студентов 1-й и 2-й лет.

Дело, и этот срок явно свидетельствует о том, что комиссия не уделяла должного внимания к качеству студентов, которое комиссия должна была пропустить.

Всего по дефекту и фактату подлежала проверке 1888 человек учащихся. Из проверенных на медицинском факультете числится 1411, а на физико-математическом 422. Не явились на вызов комиссии 55 человек.

На претенду на оплату общежития в настоящей статье совет комитетов в работе комиссии, нам хотелось бы остаться только в том, что осталось в них.

Что же представляет собой наша студенческая проверка?

Прежде всего в порядке изучения работы возникает вопрос: что же представляет собой наша студенческая проверка?

Нечего и говорить о том, что большинство его относится к совет комитетов в работе комиссии, нам хотелось бы остаться только в том, что осталось в них.

Что же представляет наше студенчество. — О студентах-коммунистах и о членах РКСМ. — Решения комиссии были вполне правильными.

О студентах-коммунистах и членах РКСМ.

В общей своей массе коммунисты и комсомольцы в отношении нашей академической успеваемости не имеют всей остальной массы студентов, нередко даже и превосходят.

Но их учеба в университете значительно отстает от уровня, что при прочих равных условиях, не имеют бесспорный статус, а именно — целый ряд краткосрочных и продолжительных командировок и мобилизаций, перегрузка в акого рода общественной работой, от долгие индустриальные партийные задания.

Урегулировать это положение совершенно необходимо. Нам кажется, что в ближайшем времени наши партяроны займутся этим вопросом.

Вот те первые предварительные итоги работы проверочной комиссии, на которых мы хотели бы остановиться.

Самое главное, более тщательная разработка данных проверки и их научное представление возможности службе пролетариату в толу студенческой и всей университетской жизни.

На это потребно известное время. Точнее же к этому на лицо.

СТУДЕНТЫ НА КАНИКУЛАХ.

Студенты отправляются на каникулы.

Кампания отправки студентов техникумского института на летнюю практику прошла успешно. Связь с производством установлена. Всего в различном количестве РКСМ в качестве практикантов отправлено 660 человек.

Отправка в этом году прошла организованно. Для распределения практикантов были созданы при факультетах комиссии, а при институте между факультетской комиссией.

При отправке комиссия столкнулась с большими трудностями. У отправляемых практикантов было мало средств. Нужна была помощь. Пришлось сделать займы под ссуды. Ко месячной было заключено с управлением Томской ж. д. соглашение на 4000 руб., на которых оплачивался проезд студентов практикантов. Всего на проезд затрачено 2,200 руб.

Кроме того, было взято на кассы взаимопомощи гостарбств 2800 р и некоторая сумма из фонда института. Указание студентам на самые необходимые дорожные нужды.

Студенты отправлялись партиями и одиночками.

Благодаря инициативе рабочей комиссии в вышедшем году институту удалось расширить связь с предприятиями, а также отдаленные концы необходимого.

Педтехникум на летних работах.

Сельский учитель должен быть знаком не только с теорией, но и с практикой сельского хозяйства. Поэтому педтехникум выехал на летние работы.

Составлялась фирма «Степановка», где учащиеся провозили летние работы.

Известно, что в августе 7 лет, картофель 2 1/2 т, овощей — 4 т, картофеля 1 т, хлеба — 1 т, а работа проходила вполне успешно.

В дополнение тех форм и видов работ, которые у нас имеются, и считая необходимым добавить следующие:

В Красной Армии.

Санпросеcciónи имеет своей целью санитарное воспитание красноармейских масс.

Но эту основную цель санитарники на местах до сих пор еще не усвоили. Санпросеcciónи продолжают относиться спустя рукава к массовой работе среди красноармейцев.

Конечно, такое отношение не должно, оно предельно может отразиться на частях, особенно в период лагерной учебы. Санпросеcciónи в этот период должны будут показать себя активными работниками.

Необходимо учесть все прошлые опыты, подвести итоги накопленного опыта и на основе этого совершенствовать санитарное просвещение.

Для этого большее внимание надо обратить на массовую санитарную работу, где сами красные должны принимать активное участие.

В дополнение тех форм и видов работ, которые у нас имеются, и считая необходимым добавить следующие:

Красный уполномоченный красноармейцами. Суд над красноармейцем Салтыковым.

Председатель суда зачитывает обвинительный акт. Салтыков обвиняется в нарушении устава Красной Армии (сон на посту).

— Подсудимый признает себя виновным.

Признаю.

Началось слушание второго подсудимого.

1. Санпросеcciónи должны составлять периодические диаграммы о заболеваемости в роту по категориям болезней и выносить их в Ленинский уголок.

2. При занятиях наглядных и практических занятиях санитарники, в которых красные могли бы запечатлеть те или иные интересные их в санитарии.

3. Составлять периодический рекомендательный список литературы, с тем чтобы красные в свободное время без труда могли найти интересующую их книгу.

4. В целях соревнования между ротами и командами проводить конкурсы на лучшее санитарное состояние, как на уровне роты так и на уровне (палатки) занимаемых красными.

Всю эту работу должны брать на себя санитарники.

В. Никитин.

Товарищеский суд.

Новый командир.

После долгих прений сторон высказываются предложения о мерах наказания.

Суд приговорил виновного на 15 сут. гауптвахты и удаление из войск ОГПУ, но при этом выдана ему социальная помощь, а также освобождение от дальнейшей подготовки заместителя уполномоченного в течение 15 суток.

Красный остался очень доволен своим судом.

Воинор.

РАБОЧАЯ И профессиональная НАКОПИЯ

В дорпрофсоюз.

РЕОРГАНИЗАЦИЯ.
В данный момент дорпрофсоюз занят реорганизацией местностей и организацией учпрофсоюз, главным постановлением всеобщего съезда 14-го.

До сих пор существовали линейные и территориальные местности. Линейные местности управляются ком. вместо них организуются учпрофсоюзы. Территориальные местности остаются.

Всего предполагается организовать 7 учпрофсоюзов: тайгинский, боготолгаинский, новониколаевский, тольгинский, барнаульский, барнаулский и рубцовский. Учпрофсоюзы будут подчинены территориальным местностям, за исключением местностей ст. Томск II и управления Томской ж. д. Учпрофсоюзы будут руководить работой учпрофсоюзов и духом последних местностей. На линии для проведения съездов выехал дорпрофсоюз. Предполагается окончательно перейти к такой структуре к 25 июня.

На фабрике „Коминтерн“

Почти небольшой городок с населением до 2000 человек в живописной местности в 4-х верстах от Томска. Здесь и завод, и школы, и клубы. Это филиальная фабрика „Коминтерн“ (ранее была „Заря“), напущена на производство в 1920 году у торгового дома Кухтеринских. Рабочих 372 человека. Все снабжено бесплатными квартирами с электрическим освещением. Многие обзавелись своим хозяйством и передают городской жилице их почти не касаются: все тут же под рукой.

Классовая линия держится твердо — из 372 рабочих — 64 членов РКП (б) комсомольца и 70 пионеров.

Все рабочие состоят членами ЦДРФ, членами о-ва помощи детям Германии. Выплачивают по 130 руб. в месяц, в том числе 65 руб. газет „Красное Знамя“.

Ведется борьба с неграмотностью на 84-х неграмотных выпущено выучившихся грамоте 21 чел.

Культурно-просветительная деятельность развита широко: работами завода и администрации процветает школа —

Шахтерская рабочая молодежь.

КОЛИЧЕСТВО ПОДРОСТКОВ.
В 1923 году количество рабочей молодежи достигло 6% к общему числу рабочих на шах: но в настоящее время, в связи с усиленной концентрацией производства, закрытием ряда мелких рудников и сокращением поверхностных и подземных цехов, процент рабочей молодежи значительно понижен.

В июле 23 года, по району значилось 880 подростков занятых в производстве; в ноябре того же года — 786; в феврале 24 года — 741; в мае — 692.

БЕЗРАБОТИЦА СРЕДИ ПОДРОСТКОВ.
Наряду с уменьшением количества работающих в производстве, повышался и рост безработицы. Так, в августе 23 года безработных подростков значилось 113 человек, в декабре — 211 чел., и в настоящее время — 389 чел.

ОХРАНА ТРУДА ПОДРОСТКОВ.
Усиленная работа цеховых экономизаторов и санитарных регулярных проведение собраний, дали возможность ближе познакомиться молодежи с ее экономическими правами, в результате чего мы

Кино-театры для рабочих.

В районах Кузбасса.
В последнем квартале операционного года работало следующее количество кино-аппаратов: Анжеро-Кудринская — 2 (еще один аппарат имеет общество пожарников), Артемовский — 2, Неверовский — 2, Ленинский — 1, Гуравовский — 1.

Кино-аппараты приобретенные районными через посредство района ВСГ. Все аппараты снабжены кино-лентами через сибирскую, в котором рудники и гуравовским заключены договоры.

Некоторые время наблюдалось не дотер в отношении упорядочения подбора картин со стороны содержания. Были случаи засылки картин запрещенных к постановке в рабочих районах, или таких, которые хотя и не запрещены, но без образовательной ценности, а потому все совсем нежелательны в наших районах.

Ненормальность была утрачена путем энергичного воздействия на сибирскую, и в настоящее время работы горняков на плохой репертуар прекратились.

Вообще нужно отметить, что до настоящего времени подбор имел случайный характер.

В распространении выписочных, кино-лент имеется очень много и новые кино-ленты поступают в Сибирь с большим запазданием. В скором времени репертуар сибирской должен улучшиться, т. к. им установлена связь с прелетными и возможно местное изготовление фильмов на сибирские революционные темы.

Н.



Лучшие САМОВАРЫ в магазинах Ц.Р.Н.

Советский суд.

АФЕРА СОРВАЛАСЯ.
13 июня, в томгубсуде слушалось интересное в хозяйственном отношении дело.

На скамье подсудимых — торговец Камалетдинов и бывший земледелец томгубпредставительством Кедернома, Шаварин.

В октябре 1922 года Камалетдинов узнает, что Кедерному необходимы газоны и что они есть в томгубе. Камалетдинов заключает с Кедерном договор, по которому Камалетдинов платит 700 пар галлов за 1200,000 рублей газонами 22 гектара.

Камалетдинов тотчас же получил от Кедернома в виде задатка 100,000 рублей, остальные три Шаварин обязался уплатить ему частью к 10 октября 1922 года, с тем, что Камалетдинов, в свою очередь должен сдать проданные газоны частью и агрономически выиспешенных Кедерному денег, но никаких гарантий исполнения обязательств не было выдано. Газоны так и не были выданы.

14 октября 1922 года Кедерному было предложено Камалетдинову получить следующие деньги и предать 170 пар галлов, но он уклонился и полученного задатка не возвратил.

На судебном заседании было выяснено, что заключая сделку с Кедерном, Камалетдинов не имел для выполнения ее ни денег, ни газоны и 12 октября, закупив у томгуба 700 пар галлов, перепо-

Долой танцы.

20 июня в железнодорожном саду по инициативе бюро комсомольской секции был устроен аквасон „до танцев“. На аквасоне присутствовало более 100 человек. После аквасона т. Курдюков, о котором так много говорили в последнее время, выступил с докладом о вредности танцев. По окончании прений был вынесен вердикт: „Долой танцы“. Исполнение вынесенного вердикта началось с того, что танцевать в саду танцевать.

Николаев.

Батрак иди в союз!

Развивающееся сельское хозяйство вызывает к жизни сельско-хозяйственное производственное кооперативное движение. В связи с общим развитием сельского хозяйства, крепнет и ширится хозяйство зажиточного крестьянина.

С дальнейшим развитием сельского хозяйства будет расширяться деревенское хозяйство, будет расти спрос на рабочие батрацкие руки, поэтому теперь своевременно подумать о надежной охране труда сельско-хозяйственных рабочих.

Труд сельско-хозяйственного рабочего настолько трудно учесть, условия заработка, труда и жизни — наиболее трудно проверить, наконец, сам батрак, — среди других рабочих наименее развит.

И поэтому здесь то — наиболее бесхозяйная эксплуатация со стороны разных частных дельцов и предпринимателей. Ни кто не может поручиться, что в

Долой танцы.

этой борьбе кооперация — опора малоимущему и бедняку.

Все то, что нам негодны крестьянин в кулак и получает за батрацкий процент, все это можно получить в кооперации с выгодой для каждого.

Плужи семена — можно получить для этого денежную сумму, или семени за счет будущего урожая. Нужен инвентарь, лошадь, корова, — это все можно провести через кооперацию.

Урожай снят с поля, нужно продать его, — лучше всего это сделать кооперацией. От одного, от другого соберут кооператив хлеб, можно вагоны, вывезут туда, где можно хорошую цену продать.

Записавшись членом в конце мая, покупая и продавая ему, через кооперацию участвует в прибылях.

А кооперация, получив прибыль, открывает малобюджетный завод, шерстоделю, равные заводы для обработки продуктов от крестьянского хозяйства от своих членов.

И во всяком деле, во всякой крестьянской нужде кооперация может больше оказать крестьянину всякой помощью, чем самим „доброе общество“, самый „хороший“ кулак.

Государство будет оказывать крестьянству всевозможную помощь: инвентарем, посевными материалами, племенным скотом и прочим. Но помощь эта пойдет через кооперацию органы волеизъявления крестьянства.

Чтобы получить помощь, что бы бороться с кулаком — идите в кооперацию. Из двух путей — это лучший.

К районированию губернии.

В связи с предстоящим районированием губернии интересно отметить, что последним постановлением президиума ВСНХ РСФСР, состоявшимся 15-го мая 1924 г. (проток. № 28), гор. Томск признан центром особого Томско-Алтайского горного округа.

Две дороги.

Страна наша разорена, страна бедна. При жалкой бедности малоимущему, бедняку в одну ночь не выбраться из нужды, из бедности.

Чтобы изворачиваться из недостатков, есть две дороги: к кулаку или в деревенский кооператив.

У кулака охотиться — в век не расшататься. И мало того, что кулак хороший барин сгибает, так он еще поровней прихватит бедняка и деревенских общественных делов, чтобы самому прибрать их к рукам и укрепить свое положение.

Ити к кулаку, — это значит оказывать ему поддержку, отдавать ему свой урожай, свои права на себе.

Другой путь — путь объединения с другими крестьянами в кооперацию. Это путь хит и медленный, но верного урожая для крестьянского хозяйства, путь борьбы с кулачеством. В

В губотделе совработников.

В четверг 16-го июля состоялось очередное расширенное заседание правления губотдела совработников совместно с МК и уполномоченными.

С большим оживлением прошел доклад о реорганизации губотдела. Доклад заинтересовал всех представителей знающих ячеек и вызвал массу вопросов.

После вопросов был заслушан отчетный доклад заместителя губотдела. Этот доклад всем представителям МК был очень близок. Каждый, сравнивая свою работу с работой отчета заместителя губотдела, отмечал все недостатки и достоинства его работы.

Докладчику было задано много вопросов.

В прениях по докладу принимало участие большинство присутствующих товарищей. Работа местного губотдела была рассмотрена очень подробно и признана удовлетворительной.

Заседание закончилось утверждением протокола предыдущего заседания совработников.

После закрытия присутствующим было еще не расходились беседами с председателем т. Борисуком о текущей работе.

С. Г.

До губернии.

Народное просвещение.

В нынешнем году количество договоров на содержание школ против прошлого увеличилось. Заключено 148 договоров в 19 волеисполнено, но вышло 18 договоров по причине отсутствия учителей.

Губоно намечало открыть по линии совхоза 110 школ и 3 детских. Открыто же было в этом году 140 школ и 3 детских на 28% более детей.

Всего было обследовано 9436 детей; из них в школах 9206, в детских — 230.

Педагогов работало 247 чел. 10 школ напущено обслуживают 358 детей. Из этих школ выделяется трехклассная, где преподавание ведется исключительно и педагогическими методами на чувственном языке; развиты танцы и ручной труд.

В нынешнем году школы были лучше, чем раньше, удовлетворены учебными пособиями.

Николаевский в городе и уезде. Специальных школ не записано более 8-10% общему числу школ; здания не удовлетворяют требованиям. Есть школы, ведущие занятия в приспособленных амбарах.

Общая в детях отсутствие — одежда, обувь и неохота дикими предметами обихода; развиты наклонные болезни; сичные позывные удалились.

Комитет по ликвидации неграмотности среди допризывных детей и сельской неграмотности имеет ряд достижений. В красную армию, например, было послано неграмотных 20%. тогда как на 1 ноября неграмотных призывников 1902 года было более 60%.

Работало до 46 ликпунктов, вместе с городскими; число обучающихся в них — 2864 ч.

Зарплата учителей недостаточна; в деревне — 13 рублей в месяц; в городе — 16 руб.

Повышения зарплат работников просвещения очередная задача.

Подгитко-просветительная работа в уезде слаба.

И. Зудиков.

Вокруг химизации.

В партийных кругах негосударственной организации возбужден вопрос об организации кружка „Доброхим“ в г. Щегловске.

Для организации такого кружка имеются все возможности: много партийцев и членов профсоюзных желают работать в кружке. Есть врачеватель персонал и, особенно, служащие химического завода среди которых много хороших специалистов химических химиков.

Необходимо только получить в Томске указания об организации кружка в форме кружка. Запрос в Томск уже сделан.

М. Б.

„Лампочка Ильича“.

Крестьяне бедняли и середники проводят электричество, — кулаки протестуют. — Администрация и учреждения помогают крестьянам. — Кулачество хвост прижало. — Скоро загорится „лампочка Ильича“.

В деревне Горкинской крестьяне решили приступить к электрификации.

Принявшие горячо за дело, создали инициативную группу из 50 человек — середняков и бедняков, потом выбрали двух уполномоченных — доверенных для проведения этой работы.

Уполномоченные, избранные в Томск, заключили договор с электротрестом, селькредитсоюзом; авталами требовали материалы для оборудования электростанции и пр.

Электротрест, селькредитсоюз и губисполком отнеслись очень сочувственно к идее крестьян и разрешили кредит, в расчерку на 3 года; договоры были заключены на льготных условиях; в общем дело пошло, как по маслу. Уполномоченные о ходе дела информировали деревню, сообщив, что договор был заключен.

Крестьяне, получив известие, обрадовались и еще горячее принялись за работу по изготовлению лесов — для постройки здания и столбов — для проводки; они авталами крутили.

Томский электротрест был командирован в г. Горкинку инженер, который обследовал

Щегловские гуси.

И. — Врач Гусев.
Заведующий морозовским участком врач Гусев является и ведет себя так, что потерял всякое доверие среди населения.

Крестьяне, при заключении договоров на содержание больных, задают прежде всего вопрос: а что больший будет за

Письма крестьян.

С. Коларово, Том. у.
Посуда в нашем ЕИО дороже чем в Яремке на 10-15 руб. и т. д.

Мне пришлось присутствовать при расценке товаров в коларовском ЕИО, на каждую вещь стоимость в 2 руб. на ценниках 40-60 коп.

Нужно бы сбавить цены на товары в нашей потребкооперации; тогда дело пойдет лучше.

Дмитрий Уралский.

С. Вороново, Том. у.
Наше т-во развивается: осымью в нем было 50 членов, а теперь больше 300; паищики прибывают. Есть члены, живущие за 60 верст (из с. Киреевского, Богородской волости).

Членам т-во роздало больше 30 пудов в кредит.

Предполагаем, что в следующем году мы сумеем электрифицировать с. Вороново. Двигатель и диаламо губискооперативом для нас уже выписан.

Паровая машина т-ва работает на две машины и едва успевает удовлетворить местные нужды.

За прошлый год т-во заработало до 40.000 пудов ржи, не считая других культур.

Т-во считается лучшим по развитию о-ва с.д. предла.

В. Дамбинский.

Сельско-хоз. т-во.

Крестьяне бедняли и середники проводят электричество, — кулаки протестуют. — Администрация и учреждения помогают крестьянам. — Кулачество хвост прижало. — Скоро загорится „лампочка Ильича“.

В деревне Горкинской крестьяне решили приступить к электрификации.

Принявшие горячо за дело, создали инициативную группу из 50 человек — середняков и бедняков, потом выбрали двух уполномоченных — доверенных для проведения этой работы.

Уполномоченные, избранные в Томск, заключили договор с электротрестом, селькредитсоюзом; авталами требовали материалы для оборудования электростанции и пр.

Электротрест, селькредитсоюз и губисполком отнеслись очень сочувственно к идее крестьян и разрешили кредит, в расчерку на 3 года; договоры были заключены на льготных условиях; в общем дело пошло, как по маслу. Уполномоченные о ходе дела информировали деревню, сообщив, что договор был заключен.

Крестьяне, получив известие, обрадовались и еще горячее принялись за работу по изготовлению лесов — для постройки здания и столбов — для проводки; они авталами крутили.

Томский электротрест был командирован в г. Горкинку инженер, который обследовал

